

# 9岁开始闯世界学得一手苏绣绝活 绣女要用针绣出奥运精神

□晚报记者 袁建龙 文/图

昨日,在知情人的带领下,记者在登封市区一出租屋内见到了被圈内人士称为“登封第一绣”的绣女,她端坐在用床和电视柜支起的绣架后面,正一针一针地绣着奥运福娃,脸上透着执著和专注,她是用心在绣,奥运福娃倾注了她满腔热情。



奥运福娃绣画倾注了李丽满腔热情

## 9岁辍学流浪苏州结绣缘

绣女名叫李丽,1984年出生在登封市石道乡。9岁的时候,尽管哭过闹过,但还是不能摆脱辍学的命运。退学后,李丽来到了苏州,一个好心的饭店老板收留了在街头流浪的李丽,后又将她介绍给一家苏州绣庄,从此,她就和刺绣结下了不解之缘。

在绣庄的一年多是她最幸福的一段时光,后来这家绣庄因故关门了。李丽再次踏上打工之路,她南下广州,北上天津,做过服装,卖过百货,当过酒店服务员,可是无论到哪里,她都忘不了她的刺绣,那是她的梦。

李丽在朋友的帮助下,开了一家服装店。2006年的一天,李丽在郑州一家店进货时看见了“十字绣”产品,触动了她的心。

## 半年绣得第一幅作品卖了2000元

李丽的第一件“作品”是她为自己绣的“保护神”——观音菩萨。她到寺庙里观察观音像,

买来观音画像仔细揣摩。半年后,观音像绣好,她的几个朋友看到绣画都惊呆了,其中一人给了李丽2000元收藏了观音绣画。李丽非常高兴,她决定关了服装店,将刺绣作为自己的终生事业。

## 一幅福娃绣出奥运精神

2007年5月,李丽上街寻找刺绣题材,无意中发现福娃像,她停下来仔细地看了又看,觉得有意思。回家后,李丽顾不上吃饭,到电脑上去找福娃像,并下载了下来。此后,她就整日整夜地绣福娃。李丽说,她的绣法属于“十字绣”,把一个个“十”字绣到画布上,这是很费时间的一种绣法,但是绣出来的效果很好,很细腻。

昨日,李丽高兴地向记者展示即将绣好的福娃。李丽说,再有两天就可以绣好了。

李丽说,这次奥运会能在中国举行,她感到非常骄傲,绣福娃只是一个开始,她还要选择奥运会举办期间的一些可爱的人或事做绣材,要绣出奥运精神。

## 40年前,别人用“金砖”骗他 40年后,他用“金砖”骗别人

□晚报记者 袁建龙 通讯员 段占周

本报讯 40多年前被人用两块假皇官金砖骗走2000元,40多年后年已六旬的李老汉又用这两块“皇官金砖”骗走王某2万元。前日,李老汉因涉嫌诈骗被登封警方刑事拘留。

## 40多年前他被假金砖骗走全部积蓄

1966年秋,年仅18岁的李某上树摘枣掉下来摔伤了腿,在家养伤。一天下午,一位自称是来自平顶山的卦仙对他说他能算出哪儿有宝贝,李某半信半疑,卦仙掐指一算说:“你从树上掉下来的地方下边埋有珍宝。”李某用锄头一刨,果真挖出来两块“金砖”,而且上面还有盘龙图案和官窑字样的,李某信以为真,卦仙讨要了2000元酬金离去。后经人鉴定这两块“金砖”为假货,吃了哑巴亏的李某赔了全部积蓄,因此还大病了一场。

## 40多年后他用假金砖骗别人

贫病交加的李某一生都没能娶上老婆,眼看自己年已六旬,年老体弱,怎么办?这时他想起了那两块“金砖”,决定用假金砖骗点钱颐养天年。今年6月份,李某拿着“金砖”找来好友张某,对他说这是“皇官金砖”,让他帮忙找个买主。经张某一宣扬,三里五村的人就知道了。

家住登封市卢店镇的王某,从小喜欢古董,如今又经营古董店,人送外号“古董王”。当王某听说李某家有金砖,遂赶到李家,见到这两块用红布包了几层的“金砖”,认为是真货,就花了2万元买下。谁知半个月后,王某又找到李某说“金砖”是假的,欲要回当初买金砖花去的2万元。多次讨要无果,王某向公安机关报了案。登封市公安局宣化派出所将金砖送有关部门鉴定。结果表明,这两块金砖均为铜锌合金。在铁的证据面前,李老汉如实供述了40多年前被骗,如今又骗人的经过。



**2008 首届**  
**中原住宅户型设计大赛 全面启动**  
**创意改变生活**

主办单位 / 郑州晚报 中原城市群主流地产媒体联盟

支持单位 / 郑州市建设委员会 郑州市房地产管理局 郑州市城市规划局 郑州市国土资源局 郑州市土地储备中心 郑州市地产集团

媒体支持 / 郑州日报 郑州电视台 郑州人民广播电台《领跑》《城视》 商都房产网 搜房网 新浪网河南房产频道 中原楼市 大河楼市网 聊宅网

报名起止日期: 2008年6月26日——2008年7月30日

作品公示日期: 2008年7月1日——2008年8月15日